

2022年5月27日 星期五

壬寅年四月廿七 第21115期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平会见第九次全国信访工作会议代表

李克强王沪宁韩正参加会见



5月25日，党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见第九次全国信访工作会议代表。新华社记者 申宏 摄

团结动员亿万职工奋进新征程建功新时代

陈刚

4月27日上午，首届大国工匠创新交流大会在北京开幕。习近平总书记发来贺信（以下简称贺信），向大会的举办表示热烈的祝贺，并在“五一”国际劳动节到来之际，代表党中央向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候，向广大劳动群众致以节日的祝贺。这充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工人阶级和广大劳动群众的亲切关怀、对工运事业和工会工作的高度重视，为激励广大职工群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，奋进新征程建功新时代指明了前进方向、注入了强大动力。贺信宣传报道后，在全社会产生强烈反响，广大职工群众和工会干部深受鼓舞、倍感振奋，更加坚定了听党话、跟党走的信心信念，充分激发出创新创造、建功立业的精气神。各级工会一定要深入学习贯彻习近平总书记贺信精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，团结动员亿万职工群众为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

坚持强基铸魂，让亿万职工团结奋斗的思想基础更加牢固

习近平总书记在贺信中，向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候，向广大劳动群众致以节日的祝贺。贺信通篇贯穿了人民至上的价值取向和以人民为中心的发展思想，为新时代坚持全心全意依靠工人阶级方针写下了生动注脚。

党的十八大以来，习近平总书记始终心系工人阶级和广大劳动群众。特别是在“五一”国际劳动节前后，习近平总书记多次通过不同形式，向工人阶级和广大劳动群众致以节日问候，提出殷切期望。2013年4月28日，习近平总书记亲临全国总工会机关，同全国劳动模范代表座谈并发表重要讲话。2014年4月30日，习近平总书记在新疆考察工作中，在乌鲁木齐接见劳动模范和先进工作者、先进人物代表，同他们亲切握手、合影留念，并同他们进行了座谈。2015年4月28日，习近平总书记出席庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会，并发表重要讲话。2016年4月26日，习近平总书记在安徽合肥主持召开知识分子、劳动模范、青年代表座谈会并发表重要讲话。2017年4月19日，习近平总书记在广西考察中，同码头工人亲切握手，勉励他们爱岗敬业、争创一流，树立和展示当代工人阶级良好形象。2018年4月30日，习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信。2019年5月20日，习近平总书记在江西考察中，首先考察江西金力永磁科技股份有限公司，在生产车间，仔细察看包装自动检测线、高性能烧结炉等设备生产运行情况，同现场工人亲切交流。2020年4月30日，习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信，向他们并向全国各族劳动群众致以节日的问候。2021年4月，习近平总书记对职业教育工作作出重要指示；2021年4月30日，习近平总书记向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问并作出重要指示。今年4月27日，习近平总书记向首届大国工匠创新交流大会致贺信。一次次座谈交流、一封封回信贺信、一句句暖心话语，生动诠释了习近平总书记至深至厚的人民情怀，集中体现了我们党的初心使命。

(下转第3版)

美丽的草原我的家

——沿着总书记的足迹之内蒙古篇

沿着总书记的足迹

新华社记者 于长洪 张丽娜 魏婧宇

清晨，当第一缕阳光照射在内蒙古自治区最东端的大兴安岭，最西端的额济纳胡杨林还在沉睡。边境线绵延4200多公里的内蒙古自治区，守望着祖国北疆，犹如昂首奔腾的骏马。

对于这片美丽辽阔的土地，习近平总书记始终深情牵挂。党的十八大以来，总书记先后两次深入内蒙古考察调研，连续五年参加全国人大内蒙古代表团审议，为内蒙古的发展擘画蓝图、明确路径。内蒙古各族干部群众落实总书记嘱托，开拓进取、奋发有为，各项事业蒸蒸日上。

像石榴籽一样紧紧抱在一起

2014年寒冬时节，习近平总书记冒

着严寒来到锡林浩特牧民中间，同大家一起看赛马，听长调，赏歌舞。在传统的“五畜祈福”仪式上，他用无名指蘸着鲜牛奶弹了三下，祝福来年风调雨顺，五畜兴旺，人民幸福安康。牧民巴雅思古楞每每回忆起那个场景，觉得格外温暖：“总书记同我们各族群众心连着心。”

时光流转，深情不变。

(下转第3版)

在新起点上为党和人民再立新功

——习近平总书记亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表激励公安民警奋勇前进

新华社记者 熊丰

习近平总书记25日亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表，在全国公安机关和广大公安民警中引起热烈反响。大家表示，要时刻牢记习近平总书记的关心关怀，学习公安英模事迹，弘扬公安英模精神，以更加强烈的使命担当和历史主动精神奋进新征程、建功新时代，决不辜负党和人民的期望和重托。

“习近平总书记亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表，让我们倍感振奋、深受鼓舞。”公安部刑侦局刘忠义表示，公安部刑侦部门一定将深切关怀转化为奋进动力，把对党忠诚落实到新时代使命任务中，落实到守护平安的实际行动中，坚决捍卫国家政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁。

“作为一名基层派出所所长，我从韶山冲走进人民大会堂，感到无比光荣和自豪。”湖南省韶山市公安局韶山冲派出所所长夏履说，“我一定把总书记的关爱关怀和表彰大会精神带回去，进一步坚定理想信念、牢记职责使命，不断奋发进取。”

河北省张家口市公安局特警支

队一大队大队长闫键飞是这次受到表彰的全国特级优秀人民警察。北京冬奥会期间，他和战友们鏖战风雪，像钢钉一样牢牢“钉”在岗位上，圆满完成了各项安保任务。

“这份沉甸甸的荣誉在我心底凝聚成更坚定的信念和更执着的动力，激励我锚定‘四个铁一般’标准，砺精兵、强素质，发扬‘细致、精致、极致’的工作作风，扎实做好常态化疫情防控和维护安全稳定各项工作，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”闫键飞说。

连日来，从城市乡村到国门边境，从抗击疫情一线到为民服务窗口，习近平总书记对人民公安队伍的关心关怀，成为全警奋楫扬帆的“动力源”。新疆若羌县公安局依吞布拉克公安检查站全体民警辅警常年坚守在海拔3300米的新青交界处。参加表彰大会后，站长杨松涛激动地说：“我们站全体民警将以更加强烈的使命感，用汗水书写忠诚、用实干守护平安，坚决守好新疆东南大门。”

(下转第3版)

湖南省张家界市永定区白马山融合发展多产业 立足禀赋闯新路 土中寻金富一方

奋进新征程 建功新时代

老区新貌

本报记者 王鑫 方大丰

“我们老两口都在这里干活儿，还有车接送，比种田轻松多了！”在湖南省张家界市永定区白马山，56岁的向珍英正在和村民们一起采茶。

站在白马山巅举目四望，5000余亩莓茶郁郁葱葱，尽收眼底。让人很难相信，这个被评为3A级景区的莓茶种植基地、主题公园，10多年前还是一片荒山。

不是茶的“茶”

说起白马山的变化，不得不提与向珍英同村、老家就在山下的刘超。

这位靠借钱上了大学、走上创业道路的年轻人，在小有所成后，并未忘记那些曾帮助过他的乡亲。在白马山上，有

医药行业从业经验的刘超带着村民种起了中草药。然而，现实远比理想骨感。由于选种失误，刘超不但没能带领大伙致富，自己还赔了不少钱。

进退维谷之际，刘超想到了一种以张家界为核心生长区域的植物——莓茶。莓茶以茶为名，其实是一种藤本植物，具有一定的保健作用。刘超从小就跟着长辈，从山上采来野生莓茶，烹煮饮用。

芽尖做茶叶，老叶做提取液，根茎喂

福建成立全国首家省级数字经济产业工会 实施工会“强基”行动，助力数字经济高质量发展

本报福州5月26日电 (记者李润钊)

今天，福建省数字经济产业工会第一届委员会第一次全体会议在福州召开，全国首家省级数字经济产业工会正式挂牌成立。

近年来，福建积极发挥数字中国建设峰会的平台效应，大力实施数字经济创新发展工程，推进数字产业化和产业

数字化，数字经济持续快速增长，目前已初步形成以电子信息制造业为基础，以软件和信息技术服务业、通信服务业为增长点，以大数据、物联网、云计算、移动互联网、人工智能、卫星应用产业为突破口的数字经济发展新格局，数字经济占福建地区生产总值比重超过47%。

随着数字经济的发展，福建数字经济产业工人队伍不断壮大。去年11月以来，福建省总会在全省数字经济领域实施工会“强基”行动，发动各地建设市、县两级数字经济行业工会，并推动职工数在25人以上的数字经济企业普遍建立工会组织，最大限度地把数字经济产业工人吸引到工会组织

中来。目前，全省6成以上设区市已成立市级数字产业工会。

福建省总工会党组书记、副主席祝荣亮表示，下一阶段，福建工会将紧扣助力国家数字经济发展试验区建设的工作目标，加快构建省、市、县三级联动、工会、行业双向互动的数字经济产业工会工作格局。坚持依法建会、依法管会、依法履职、依法维权，以省数字经济产业工会为龙头，在加强职工思想政治引领、实施数字经济产业工人队伍建设改革、提高数字经济产业工人生活品质和幸福指数等方面发力，推动工会要素全面融入八闽数字经济生态圈。

(下转第3版)

星夜兼程，将救命药从山东急送至上海

一场与时间赛跑的接力速递

抗击疫情中的快递员

本报记者 裴龙翔

“非常感谢接力奔跑的快递员，前一天从山东接到药品，第二天就送到我们手中了。”接过快递，“柠檬宝宝”的父亲刘先生悬着的心终于落了地。

救命药即将用完的焦虑，已经折磨了刘先生和家人数个日夜。他为孩子采

购的药品早已抵达国内，但在沈阳、青岛等地兜了几个圈子后，迟迟送不到上海。情急之下，他联系了圆通速递，一场与时间赛跑的接力就此开始。

倒计时22小时：星夜兼程不敢稍歇

4月17日深夜，在圆通速递济南集运中心出港装车口，司机王德谊驾驶的快递干线车已经装好货，正等待封闭车门，发往南京。一个来自中心的紧急电话，增加了这趟旅程的分量。

“单位负责人拿来一个贴着纸的盒子，上面写了好多字。”王德谊回忆说，“他反复叮嘱我说，这里面是一个孩子的救命药，一定要谨慎小心，安全送到。”

时间回拨到当天中午，一条来自上海青浦区徐泾镇的紧急求助信息让圆通值班人员的心揪了起来。一个11岁孩子患有罕见的常染色体隐性遗传病甲基丙二酸血症，这种病的患儿又被称为“柠檬宝宝”，病症通俗来说就是“血里有酸”“尿里有酸”、

急性期发病时会酸中毒。一旦不能维持体内酸的代谢，就会出现嗜睡、昏迷、衰竭等症状。这个孩子一直服用的药品即将耗尽，家人为其购买的药品受制于物流因素无法送达上海。

王德谊一夜没合眼，带着这个救命包裹从圆通济南集运中心出发了。第二天上午11时，王德谊将包裹送达圆通南京集运中心。

(下转第2版)